3TTA-B Mme ADANT - Mme MORO Semaines 4 et 5 du 20 avril au 3 mai

J'entretiens mes connaissances en MATHEMATIQUES

Bonjour a tous,

Vous l'attendiez avec impatience, et la voici, votre troisieme

enveloppe remplie de travaux de préparation a la prochaine @@
’ _ | .

(espérons-le) reprise des cours <L

Tout d'abord, nous espérons que vous vous portez bien et que vous

respectez le confinement. N'oubliez pas que c'est important de faire

les efforts nécessaires pour se protéger soi-méme et surtout pour

protéger les autres.

Comme nous, vous etes conscients que le temps commence a manquer,
et que sans préjuger de ce qui sera décidé par les autorités
responsables, il est fort probable que nous ne pourrons plus voir avec
vous tous les chapitres et toutes les matieres de I'année.

Nous avons déja sélectionné ce que nous devrons laisser sur le coté
et nous nous concentrerons sur les matiéres indispensables pour vous
permettre de bien démarrer I'année prochaine. Méme en se
concentrant uniquement sur le « minimum », cela ne se fera pas sans
de gros efforts : le challenge est important tant pour nous que pour
vous. Nous vous demandons donc de faire de votre mieux pour vous
préparer de maniére optimale aux semaines a venir.

Pour mettre toutes les chances de votre coté et relever ensemble ce
défi, nous vous demandons encore cette fois-ci de réaliser les
exercices que nous avons préparés consciencieusement, meme si
ceux-ci ne seront pas cotés.

Nous restons toujours disponibles sur messenger pour vos questions.

Bon travail a tous et a trés bientot. N'oubliez pas, prenez soin de

vous et des autres.
Mme ADANT - Mme MORO
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REVISIONS IMPORTANTES DE 2°™COM EN VUE DE PREPARER
LES CHAPITRES SUIVANTS :

CHAP 5 : PUISSANCES A EXPOSANTS ENTIERS

CHAP 13 : FACTORISATION ET FRACTIONS ALGEBRIQUES

1°) PROPRIETES DES PUISSANCES

Rappel des 5 propriétés étudiées en 2°™ et & toujours connaftre !

Les puissances a exposants entiers

1) Effectue en appliquant les propriétés des puissances qui conviennent

Série 1

a) a’.a° = i) a*.(a?) =
b)a*.a°.a= i) (x2)* . (x3) =
c) 2a%b* .3a® = k) (-5a)® =

d) - 2a° .50°% = ) (-3ab?)? =

e) 5ab%c . 3a’b = m) (-x*y)? =

f) (@°) = n) (-4a* . @)} =
g) (x*y = 0) (-x . x3)2=
h) (x*)? . x = p) (32 .4a%? =
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Série 2
a)a.(12a)= k) 5a° . (a°)’ =
b) a.(-5ab) = ) -3b%.(-4b%) =
2

Q) (-2b).(-3b) = m)[‘%") -
d)3a.a= n) (-b* . b.b*) =
e) 5b.3b= 0) (-a®.a?) =
f) (-5b).5a = p) -l(-a2b*y']'=
g) (-3a).a= Q) (-a)* . (-ab)* . (-a%)* =
h) (2a3)* = r (-2ab?)’ . (a%b)’ =

3
i) (4b?.2b%) = 5) ('3"2}’ J -

2x

) @) .ad= t) (ab)?.(-ab)? . (-ab)? =

2) Complete les égalités (les dénominateurs sont non nuls)
a) —=d° ) xt:x =x3 e) —=5b3
b7

S
i d)x.z

- =X
g & y.z y (-¢)
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3) Simplifie si possible les fractions (chaque dénominateur est non nul)

a) =X = 12abc -9xy?
4a f - = k) - =%~
3b -15x2y4
2
b) - 12X° ) dab? _ ) 15X _
16x - . o
a’b 5x°y?
<) _140b= h XayZ: m)4(x+y) _
-35¢ iy 500t y)
d) 24% _ ‘b3 2d? . (d?)?
“18x T Ve T
_3 6
e) .~VZ_ ) A o) (ca¥.b>
y ~24x4 (-a).(-a)* . b

2°) PRODUITS REMARQUABLES

En 2°m, tu as découvert 3 formules de produits remarquables, a
savoir :

(a + b)2 = a? + 2.a.b + b? Carré d'une somme (CS)
(a-b)® =a® - 2.a.b + b? Carré d'une différence (CD)
(a + b).(a-b) =a? - b? Produit de 2 bindmes conjugués (BC)

Tu dois absolument bien les maftriser avant d'aborder le chap 13 dans
lequel il faudra les utiliser « a I'envers » pour la factorisation.

Voici donc, formule par formule, des exercices d'entrainement pour
etre au top lorsque que nous aborderons ce chapitre méga important
pour la suite de ton apprentissage des mathématiques.

Sois bien méthodique et note les étapes pour arriver a la réponse
comme l'explique I'exemple résolu. Attention, les propriétés des
puissances interviennent également lors de la résolution !
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2.1. Carré d'une somme

(a + b)2 = a® + 2.a.b + b?

Exemple résolu : (2x + By)? = (2x)? + 2.2x.5y + (By)?

= 4x? + 20xy + 25y*?

Attention, les petites () sont importantes a la 1% étape !

1) Effectue en utilisant la formule du carré d'une somme.
Série 1
a) (x+y)y=
b) (a +3)* =
Q) (S+b) =
d) 2x + y)y =
e) (b+4c) =
f) (S+6y) =
g) (4a +3) =
h) (2m + 3p)* =
i) (4x +6y) =

) 5b+7c) =
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Série 2
a) (x> +yy =
b) (a + b°)* =

) (m?> +5)7° =

d) (a® + b2)?

e) (b® + 2¢)?
f) (3a* +a)’ =

g) (xX?y +4y)y =

h) (6ab? + 2a?b)* =
i) (2m? +5mn)* =

j) (7p3q2 + 3q3)2 —

2) Complete afin que les égalités soient correctes

a) (a+ )2 =a%+2ab+

b) (x + )2 =x2+4x +

) (b+ )? =b%+ +9

d) ( +8)2 = +16x +

e) ( + )2 =25+ +m’
f) (3x+ )? = 9x% + 12xy+

g) (5a + )? = 2502 + +20ab
h) ( +3y) = + 24xy +

i) (6b+ )2 = 36b% + + 16c4
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2.2. Carré d'une différence

(a - b)2 =a® - 2.a.b + b?

Exemple résolu : (5x* + 3y?)? = (5x*)? - 2.5x*.3y? + (3y?)?
= 25x% - 30x3y? + 9y*

Attention, les petites () sont importantes a la 1% étape !

1) Effectue en utilisant la formule du carré d'une différence.

Série 1

a) (x-y) =

b) (a - 4)* =

Q) (5-b)y =

d) Bm-4) =
e) (6-7x) =

f) 2x-4y)* =
g) (3a - 6b)* =
h) (10mn - 2n)? =
) (5xy-y) =
j) (4a - 6ab)* =
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Série 2

a) (x* -5 =

b) (7 - a*)? =

C) (202 -3)? =

d) (8 - 7b%)? =

e) (3a - 4a%) =

f) (9ab? - 6)? =

g) (2x -10y°)* =
h) (5x%y? - x)? =
i) (1Mab® - 4a?%)* =

j) (9a* - 3a)* =

2) Complete afin que les égalités soient correctes

a) (x - )2 =x%-2xy +

b) (x - )2 =x2-10x +

) (a- ¥ =a?- +9

d) ( - 7)?= -14x +

e) ( - )2 =64 +m? -

f) 3x- )2 =9x2 - 12xy +

g) (5a - ) =25a% + - 20ab
h) ( -3y = - 24xy +

i) (3b- )2 =9b? - +16c*

i) ( - )y = -12m3n? + 9n
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2.3. Produit de 2 bindmes conjugués

(a - b).(a + b) = a® - b?

Exemple résolu : (4y - 7x2?) . (4y + 7x?) = (4y)? - (7x?)?
= 16y? - 49x*

Attention, les petites () sont importantes a la 1% étape !

Remarque : différence entre bindmes conjugués et opposés

a+ b et -a- b sont des binomes opposés car les 2 termes ont changé
de signe (a est devenu -a et b est devenu -b)

a + b et -a+ b sont des binomes conjugués car un seul des 2 termes
change de signe (ici le terme a est devenu -a mais le terme b n'a pas
changé !)

1) Indique par une croix si les bindmes sont égaux, opposés ou conjugués.

Bindmes Egaux Opposés | Conjugués

a) a-8eta+8

b) -7-5xet7+5x
) 1M-xet-11-x
d) 3x -4et-4+3x
e) -Sm+petp-5m
f) -c-4et-4-c

g) b?+7et-b>+7
h) 4xy - x et -4xy + x
i) -c2-d?*etd*-c?
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2) Effectue en utilisant, si possible, la formule du produit de 2 bindmes

conjugues.

Série 1
a)(@a-b).(a+b)=

b) (x + ). (x- y)=

Q) (-5+¢).(c+5=
d)(6+m).(6-m)=

e) (2a-d).(2a-d)=

f) (x+3y).(-x-3y)=
g) (10e - 2f) . (-10e + 2f) =
h) (-8x - 11y).(8x - 11y) =
i) (-9m+1).(-9m-1)=
i) (-6a-12b).(6a-12b)=

Série 2

a) (@ -b).(a* +b)=

b) Bc+d?).(3c-d?)=

Q) (4x2 - y?).(4x* + y3) =

d) (d* + 6cd) . (6cd - d*) =

e) (2x2y - y*).(2x%y + y*) =

f) (-10¢3 - 2d?) . (10c3 + 2d?) =
g8) (7x*y? - 3y).(7x°y? +3y) =
h) (-5m* - 2n3).(2n* - 5m*) =
) (4y? +11xy°). (4y? - 11xy?) =
i) (-8b% -12a%b).(-12a%b + 8b3) =

3) Complete afin que les égalités soient correctes

a)@dx- ).(  + )= -25
b) ( + ). ( - )= a? - 64
a( - ).Im+ )= -4
d) ( -6).(-9a+ )=81a%-

e)(  +5b).( - )=121n2 -

fy Ga+ ). - )= - b?

g + ). - )=9-49%"
hy@- ). + )=-x+

i) (- + ) ( + ) = 144a%h? - 36
I +5m3) . ( - ) =m*n® -

10
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3°) FACTORISATION

En 1% et 2°m années, nous avons déja appris une technique de
factorisation : la_mise en évidence. Voici un petit rappel qui te

permettra de réaliser les exercices ci-dessous.

MISE EN EVIDENCE

Mettre en évidence, c'est transformer une somme ou une différence en un
produit. Pour cela, il suffit de repérer tous les facteurs communs
(numériques et/ou littéraux) comme le montre les exemples suivants :

Exemples résolus: 15ab - 5a? = 5a . (3b - a)
5.3.a.b-5.aa

20x3y + 4x%y = 4x%*y . (5x + 1)
45 x.x.xy +4.1x.x.y

Te voila maintenant prét a réaliser les premiers exercices du chap 13

(p.268/269) que voici :

Ex1 p.268 : Factorise en utilisant la mise en évidence

a) 6a+4b-= k) 4c?+4c+12+=

b) x*+3x= ) -6rf+3r-3=

) 5p‘-15p= m) 2p‘+pqg-5p =

d m-m= n) 6t*-2t°-4¢t<=

e) -18z2-12z+= o) -4a°b+ 3ab*-ab =
f) wv+us= p) 3b*-15b°+3b =

g) 4s‘t-10st= Q) -2°-22%+3z2°=

h) g +qr= ry —6xéy+ 4xy - 8xy =
1) Sx‘yz - 15xyz’ = s) mnt+min*-mn’=
i) m’np+mnip’= t) -8r's?+6rs’-ris’=

11
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Ex2 p.268 : Compléte par = ou # (Souviens-toi des produits remarquables)

a) x+10x+25 @ (x+5) f) 4z+12z+9 8 @3
b) a2-6a-9 @ (a-3) g 16p’-8p-1 @ @4p-1y
o m-2m+4 @ (m-2yp h) 10a?b?-20ab+4 @ (5ab - 2)
d s2+25+2 @ (s+1) ) 9x2+15xy+25y* @ (3x+5yF
e) b2-8b+16 B (b-4)y j) 4k>-28ki+49F B (2k-7Ip

Ex6 p.269 : Compléte par = ou # (Souviens-toi des produits remarquables)

a) x2-9 @ x+3).(x-3) f) 25k2-412 @ (5k+2l).(5k-2l)
by p2+1 8 p+1).p-1 g) m?-3 B m-V3).m+V3)
c) 9s2-4 B (G5-2).(3s5+2) h)y x2+z2 @ (y+2).(xy-2)

d) a2-10 @ ©-5.@+5) ) vi-4w?2 @ (vi+2w).(v3-2w)
e) 2-9t2 B (-3t.01+30 j) 16a%-9b2 @ (4a%-3b).(3b+4a?)

4°) REALTISER LES PREREQUIS SUIVANTS

Afin de gagher un peu de femps quand nous rentrerons, je t'invite a
compléter les prérequis des chapitres suivants. Si tu as ton manuel a
la maison, tu peux les trouver aux pages 110/162/222/266 + (204
pour les 3TTB)

12
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Prérequis

% ‘;{Wm:.mm

Trowwe |2 ou les bonnels) " ¢ o

En notabion soertfigue, le

2 nombre 70 484 sacre

F0484.10¢ TO424 10" T0434.10° 70484100

- 000452 10+ 452 45200000 CO0DNOQEs2 452

6 E7574 .10 87574 OBT9 764 873764000000 B797640

L 104 10% = e 0 T oo 1.0 ot

301.%0".23E.%0"
10 Secnt en notation T3S0V T0I3IZ10T F0133.100 013300
sce ue ..

12 S 6 9 -9 -6
) A N T U B
14 -2 - -8 a -6 6
B v [ w [ ] = [ =]
15 e o » » *
o e | 2| 2] e | e ]
18 137.2) = 9.4 6* 324 9.3

2 27 - P -4 2 -2

» Tu rencontres des dfficutés 3 réscucre ces exercices ? Tu trouveras sur Scoode des
el TAppes de cette matitre et des exercdoes inceractifs,

13
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PREREQUIS
| ' ilmﬂ-ﬂl J
Revoyons quelgues notions avant d'aborder le chapitre.
Trouve la ou les

2| (a+bl.0-b)= @ -0 oo o -ob+ab- ¥ o'+ 200+ 0F

20« b c-b+20

Chapitre 7

10 NIy - KLY wT 15

12| 2°-(-307Y= 207 + 90" 207 - 6o’ 20 - 9"

14| 2od.(-207).30c« “120'cd 120%0

™ Turencontres des difficultés 3 résoudre ces exercices ? Tu trouveras sur Scoodle des
wwui o rappels de cette matiére et des exercices interactifs.

[EEN

4
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PREREQUIS
L'échauffement, cCest essentiel !
‘ {mm—mmmum]

2lr-2donc. | S0 | 3-1-7 | ar3-5 | we6-dxes
-5 est solution de ) - X - a : 5 = ) =0

o
-—
<
—
=
Q.
"
L
L

4 |x-yest négatif ou xpeutétre |xetysontné- xestinférieur X<y
nul donc ... égalay gatifs ouégalay

6 |Six < 3 alors x peut 3 -2 6 s
étre égal a . 2

nombre, Il lui ajoute
5, multiplie le tout

W Turencontres des difficultés i résoudre ces exercices ? Tu trouveras sur Scoodle des
“was rappels de cette matiére et des exercices interactifs,

15
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PREREQUIS

Trouwe 12 ou les bonneys)

[ ‘Schaufement, Cest essentied !
Revoyors guelques notions avant daborder ke chaptre

J

Tu rercorvires des dfficutds & rdsoucre ces marroces ! Ty trouverss war So

TAPPES G Cotle ratere ol des exercices intersctily

oocde des

i B u < J
réporess)
1 . 0
[
.M C.ir+ ¥y w.o o+ i
_Lerevar .. 3
- . ob AP Bl 0ae b e brab e orm.joN
sewe -
Lare vaur,
]
’ o - ) ola - i) e.Ma v.0
-
Lareblevs o ..
i ..
’ o - o - &)a -t o+*bfe ) |2 * &)z - 0)
_l'.\mrmt'.mr .
» e
o v ok R TR . ob
"
Lare vaur
b SR
v G-€.0 ab = We - 0-& v - ). 2 - &
s
| L'mre Bleue vaur
BE D 30w e | o’ 3% .6
E ~ddy- =y - o Ogy ¢ 27 ~Oay ¢ Zxr Jay - Loy
9 Ew-dmie | Smaer - m) . oy | 3w - andn - 1)
10 & 'y Pl P | rd AP . 2€ -y
LS e T v |20 = | W, |7w I Iy (- v, |20 - )
12 Tor' it = 2N = Jeh - 4ot | o < 1A o - A Joov - 140!
3 s;-gunnubmmm.. 10a=1% =15 ] ye 1% ¥l
14. e 32 _ A k3 !
[ 4 4 i ds
1w 24y i d % .4 -;’1
L™ 3 3
[ ' 1 —2 — —
_ 1%y | }-., auy ".4) 1 Sy
17120 - 3¢ @r-M2e+|Qn-W29-|  re5-120 -5
18 Sy 4+ 1 . 43
--l . Jlx | 4 Jx s i ta
19 &v+y) ¥y vy ar + by vy
.l | o & Pl &
2 link » Jo¥ - 40t Yo sad + S0 40! ¢ 120% + 90° | 40%5 » S0 + 120%

16



3TTA-B Mme ADANT - Mme MORO Semaines 4 et 5 du 20 avril au 3 mai

PREREQUIS P ——
@ Revoyons ouelques notors avant daborder le chapitre,
Trowwe |a ou bes bonee|s) réponsels) A E C D
4 1 Jestsolionde..  34e9s5 |-3we0s0 | w28 | +3s6
: lasohrnde ¥er )-5+0 ] i
3% 2 - R LLE B E -3 S
A 3 Mo=sxe3 C pA=13 | ARN=18 | A2=-13 | AN=8
. 4| Lepontid;Slopporthentd.. yrdv+l yerel Sy« I y 2
s e w2 | 1w | o
£ 6| -5 st sahmon de 2-3e4 | Qx1Sely 2xe3ede-5  2r=-10
- 2 La sauton de A -2 1 s
- 4-(2«+5)+T= a2 - 1)est ..
- g | Powr - ‘i;: COpeutdie | gres | AN=10 | A2ye-10 | B2
9 | Lepoimt(-2; Dapportientd.. yrdv+2 | yrrel Sp= 3 Ay
Les points qui apparkenrent
W0 augqlhqueﬁx) Sxed 2:%) 14;22) n. " -2:%5)
&nmab
yrox+1 ye=5r=1 y=S-1 y+1=5

4 Leportcul sppartient
+  aceme fanction est ..
12|88 3 (=1;-1) ©:-1) -1:0) 2.0
al.‘f-ol.lltll-'
Cote fancion est ..
3 affine m““. o rtare
croksarte Sadetre sarce affine | croissante
i
& Laracee est
‘4 :: -2 Qs aucune -4
=
-3 2 ©:2 8

B Tu rencontres des dfficutés 3 résoudre ces exeroces ? Tu trouveras sur Scoodie des
WAL rappe’s de cette manre et des exercices interactifs,




